

宽阔镇高山莲藕“抢鲜”上市

时下,绥阳县宽阔镇的高山莲藕正值采摘季,当地2000亩藕塘一派繁忙的丰收景象。

经过采摘、清洗、搬运、过磅、装车,一车车新鲜莲藕便从宽阔镇运往重庆。“秋采莲实冬挖藕,荷塘诗意绕时令。”都说冬季才是莲藕上市的黄金时节,但这样的“传统”却在宽阔镇被打破。

宽阔镇平均海拔1250米,年平均气温14.3℃,冬季低温时间长,得益于得天独厚的自然条件,莲藕成熟后可在地里自然“保鲜”至次年5月。当地瞄准这一优势,巧打时间差,抢抓供应断档期,将莲藕“错峰”投放市场,不仅市场销路好,更高的收购价也使其实现经济效益最大化。

目前,当地莲藕种植户户均增收6000元以上。

如今,莲藕产业已经成为宽阔镇一道靓丽的风景线。

(记者 向婧 吴凡 摄影报道)



宽阔镇莲藕种植基地鸟瞰。



莲藕装车运往外地市场。(叶小艳 摄)



丰收的喜悦。



冲洗莲藕。



温泉村驻村第一书记秘坊(中)指导葡萄种植户修剪藤蔓。

海龙镇志愿服务队 为乡村振兴注入新动能

近日,记者在红花岗区海龙镇贡米村、温泉村等地采访时,看见坝区绿意盎然,一排排秧盘摆放整齐,破土而出的秧苗挂着晶莹的水珠,生机勃勃。

为全面实施乡村振兴战略,该镇集结镇域内的优秀教师、能工巧匠、种植能手、养殖专家、致富带头人、“薷秧歌”非物质文化遗产传承人以及科技特派员等30余人,组成了一支志愿服务队。

农闲时,志愿者组织群众到镇、村农家书屋学文化、学科学、学创先争优典型人物事迹;农忙时,志愿者活跃在田间地头,向群众传授专业知识和先进经验,助力新农村建设。

(记者 向婧 吴凡 摄影报道)



志愿者向在贡米村农家书屋借书的村民推荐书籍。



贡米村水稻种植大户陈顺伦(中)和农户查看秧苗长势。



遵义市农科院科技特派员王怀昕(中)和农户一起插秧。